



2023年金球奖颁奖典礼在巴黎举行

梅西捧起金球奖奖杯

10月30日晚,由《法国足球》杂志举办的2023年金球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行,阿根廷名宿梅西众望所归,创纪录地第八次捧起金球奖奖杯,哈兰德与姆巴佩分列第二、三位。

2022—2023赛季对于梅西的个人足球生涯而言可谓圆满。去年12月,梅西以队长身份率阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军,这位无数球迷心中的“球王”终于在35岁时首次捧起大力神杯。不过,将梅西送上领奖台的不只世界杯冠军这一项成就。纵观整个赛季,梅西在54场比赛中打进38球,帮助前东家巴黎圣日耳曼夺下法国足球甲级联赛、法国超级杯两项冠军,也因此被回馈以法甲最佳外籍球员和法超杯最佳球员荣誉称号。梅西在阿根廷国家足球队的前队友、世界杯“金手套”奖得主马丁内斯斩获象征最佳门将的雅辛奖。

这是梅西第八次摘得金球奖,刷新了由他自己创下的获奖次数纪录。为其颁奖的是英格兰足球巨星贝克汉姆,他同样是梅西新东家迈阿密国际队的老板。

今年,在入围金球奖的30人名单中排名第二、三位的分别是挪威

射手哈兰德、法国球星姆巴佩。他们曾一度被认为即将成为第一个获得金球奖的“00后”和“90后”。虽然当晚最终没能创造惊喜,但两人在本赛季的表现可圈可点。年仅23岁的挪威新星哈兰德势如破竹,在上赛季留下“57场比赛56粒进球”的优异战绩,且以出色的个人表现与曼城队友夺得欧冠、英超、英格兰足总杯三个冠军头衔。这些荣誉为他在本届金球奖上赢得了象征最佳前锋的盖德穆勒奖。

作为梅西在大巴黎的前队友,姆巴佩在上一赛季参加的56场比赛中贡献54粒进球,并在上届世界杯决赛对抗梅西率领的阿根廷队时上演了惊人的“帽子戏法”。

来自英格兰的足坛新秀贝林厄姆获得象征最佳21岁以下年轻球员的科帕奖。

女子金球奖归属西班牙中场核心、巴萨女足球员邦马蒂。上赛季,她随巴萨获得了女足欧冠冠军和西班牙超级杯等冠军头衔。此外,2023年女足世界杯决赛中,西班牙队战胜英格兰队获得冠军,邦马蒂荣膺本届世界杯的金球奖。

据新华社

为什么梅西能收获第8座金球奖?

问鼎金杯

2022年卡塔尔世界杯是梅西参加的第五届世界杯,当阿根廷队首战1:2不敌沙特阿拉伯队后,没有人会认为“蓝白军团”会在那个冬天取得什么突破。

然而就像是一部俗套而又热血的体育电影一般,梅西在最为关键的时刻出现,扶大厦之将倾,挽狂澜于既倒:在小组赛第二轮比赛中,他用一记“贴地斩”帮助球队打开胜利之门,随后又送出一次助攻,让阿根廷队2:0战胜老对手墨西哥队。球队士气大振,在以2:0击败波兰队后,顺利晋级16强。

淘汰赛首轮面对澳大利亚,梅西迎来了职业生涯中的第1000场比赛,他打破了自己世界杯淘汰赛阶段不进球的“魔咒”。四分之一决赛面对“无冕之王”荷兰、半决赛面对拥有“魔笛”莫德里奇的克罗地亚,阿根廷队都继续高奏凯歌。

决赛中,面对2018年世界杯上将自己淘汰出局的法国队,梅西在与金球奖竞争者姆巴佩的直接对话中笑到最后。虽然姆巴佩上演了“帽子戏法”,但梅西和队友们还是在加时赛两队战成3:3后,通过点球决胜的方式站上世界之巅。

7个进球,3次助攻,时隔36年,阿根廷又在一位“球王”的带领下夺得大力神杯,荡气回肠的七场比赛,也写就了足球史上的光辉一页。

北京时间10月31日,梅西第八次荣膺金球奖。即便已有36岁,即使已经离开欧洲主流联赛,他依然是这个星球最优秀的球员。

带领阿根廷队在2022年卡塔尔世界杯上夺冠,为梅西此次获奖掷下了分量最重的一枚“压舱石”。他在横跨14年的时间里拿下8座金球奖,成就了前无古人的纪录。

王与传奇

历史上从来没有球员8次问鼎金球奖,更何况这一切发生在14年的漫长岁月中。梅西在这一荣誉上的竞争者从“80后”的C罗、卡卡,一直到“00后”的哈兰德。而对于众多“90后”的球员来说,他更像是一条无法逾越的长河,一座不可逾越的大山。

在这14年中,梅西的职业生涯也曾遭遇过危机。2016年,他因为在美洲杯决赛中踢丢点球,痛失冠军。在一片质疑声中,在球队相继在2014年世界杯决赛、2015年和2016年美洲杯决赛中输球后,心灰意冷的他曾宣布退出国家队。

2017年时,C罗和梅西一样拥有5座金球奖,4座欧冠奖杯,但葡萄牙人在2016年欧洲足球锦标赛中拿到了个人成年国家队的首座大赛奖杯,这也让阿根廷人在“球王之争”中一度落于下风。

经历过生活的风浪,梅西的潜力进一步被激发出来:2018—2019赛季,他各项赛事打进51粒进球,率领巴塞罗那赢得了西甲冠军;2021年美洲杯比赛中,梅西带队攻入4球并有5次助攻,成功收获个人首个成年国家队大赛冠军。

如果把8这个数字横着写,“∞”就是数学中的无穷大符号,梅西已成为体育世界当之无愧的传奇。



10月30日,法国巴黎,梅西荣膺2023年金球奖,生涯第8次获奖刷新纪录。

不说再见

如今金球奖的争夺不再是梅西和C罗“双龙戏珠”。他远走美利坚,C罗也赴沙特联赛,“绝代双骄”争锋的年代已经远去,就连当年被看好接班“双骄”的阿扎尔,都已经退役了。哈兰德、姆巴佩、罗德里、劳塔罗,还有最近状态火热的贝林厄姆,他们会是未来几年金球奖的有力竞争者。

但是,梅西的足球生涯仍在继续。在迈阿密国际,他今年14次出场,攻入11球并送出5次助攻。他来华参加商业比赛,现场也仍旧是人山人海、

一票难求。他每次出现在新闻中,仍能搅动万千球迷的汹涌回忆。

梅西曾说卡塔尔世界杯将会是他个人参加的最后一届世界杯,不过在成为世界冠军之后,特别是他开始参加2026年世界杯预选赛之后,人们又对“球王”参加美加墨世界杯抱有期待。

也许第8座金球奖会是梅西的最后一座金球奖了。不过,是否再见也许已经不再重要。因为传奇已经铸就,经典已成永恒。

据新华社

